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A politikai jövő. 
Lukács László vállalkozása 

meghiusult. Khuen-Héderváry 

Károly gróf megbizatást nyert 

a kabinetalakitásra: ezek a hét 

kiemelkedő politikai eseményvei. 

A válság különböző fázisai, mint 

egy kaleidoszkop tarka képei 

kergetik egymást és szinte má- 

ról-holnapra egész uj perspek- 

tivák tárulnak elénk. 

Lukács László váltlalkozása a 

Justh párttal való szövetkezés 

reményén alapult. Lukács Lász- 

lót e reményére sok tekintetben 

feljogosították a Justh-párttal való 

tárgyalásai, amelyek során meg- 

győzödött arról, hogy a Justh- 

pártnak számbeli tulsulya szive- 

sen követi őt a kormány pol- 

cára, nem kivánva egyebet, mint 

egy deklarációt, amelyre a nem- 

zet előtt hivatkozhatnak és amely 

deklaráció megtételének a lehe- 

tösége a kormány részéről egy- 

általában nem volt kizárva. 

Csakhogy az igazság, 

nyok erősebbek voltak ugy Lu- 

kács Lászlónak, mint a Justh- 

párt nagy részének kormányvra- 

jutási törekvéseinél. A király 

felfogása a gazdasági önállóság 

kérdésébenegyáltalában nem 

változott; 

pedig nemcsak, hogy nem mon- 

dott le erről a programmjáról, 

hanem annyira exponálta ma- 
gát e kérdésben, hogy e köve- 

telésének honorálása nélkül 

való kormányvállalás erkölcsi 

halált jelentett volna azok ré- 

szére, akik ebbe a hazugságba 

belementek volna. 
meghiusulnia Lukács 

vésének, hogy a függetlenségi 

párt elveihez való minden tárgyi 

közeledés nélkül akart a függet- 

lenségi párt tagjaival kormányt 

alakitani. 

Khuen-Héderváry Károly gról 

vállalkozása minden jel szerint 

semmivel sem jobb, csak őszin- 

tébb. Az uj miniszterelnök nyil- 
tan kijelenti, hogy a 67- esekkel 

akar kormányt alakitani, azokat 

akarja az országonn egyesiteni. 

Ha e nyilatkozat csupán formá- 
litás, amely e jelszóval akarja a 
hatalomra egyesiteni a 67-eseket, 
akkor Khuen vállalkozása is 

nem sok idő mulva teljes ku- 

darccal fog végződni. A 67-es 
alapon való kormányzásnak is 
megvannak a maga tárgyi elő- 
feltetelei. Ahhoz, hogy az alkot- 
mányosság szellemének megfe- 
lelően ujból a 67-esek kormá- 

nyozhassák az országot, szük- 

séges mindenek előtt, hogy a 
korona adja meg a nemzeti 
kivánságoknak azt a minimu- 

a viszo- 

a függetlenségi párt 

Ezért kellett 

különben jóhiszemű ama törek- 

mát, amelynek teljesitését min- 
den becsületes 67-es politikus 

is követeli. A másik alkotma- 

nyos előfeltétele Khuen vállal- 

kozásának az, hogy a választás 

utján megkérdezendő nemzet, 
ezt a rendszerváltozást jóvá- 

hagyja azzal, hogy a parla- 

mentbe 67-es többséget küldjön. 
Már pedig minden eddigi érte- 
sülés szerint Khuen-éderváry 

Károly alig van abban a hely- 

zetben, hogy a nemzet jogos 

kivánságainak bármelvikét telje- 
sithesse és még kevésbbé 
számit arra, hogy az országban 

alkotmányos eszközökkel magá- 
nak többséget szerezhessen. 

Ami a választói reformot 
illeti, ebben a tekintetben Khuen 

programmja szimpátiára szá- 

mithat mindenütt, ahol hang- 

zatos jelszavaknak nem ülnek 

fel, hanem komolyan mérlege- 
lik e nagy, igazán életbevágó 

reform kihatását. Programmjá- 

nak egyéb részleteiről most 

azonban annál kevésbbé lehet 

véleményt mondani, mert a 
gróf erre vonatkozólag még 

semmiféle nyilatkozatot sem 
tett és csak a képviselőházban, 

a bemutatkozás alkalmával haj- 

landó elárulni iránvelveit. 
Ami a választásokat illeti, 

azt kell mondanunk, hogy ez 

most csakugyan az egyetlen 

remedium, amellyel rendes pav- 

lamentáris helyzetet lehet te- 

remteni. A mai parlamentben 

tulajdonképeni többségi párt 
nincs is. A hatalmas független- 

ségi párt ketteszakadt és igy a 

mostani parlamenti páriok kö- 

zött most már csak elenyésző 

numerikus különbségek vannak. 

Amikor az egész politikai hely- 

zet ily sulyos vátságban siny- 

lődik, amikor egészen uj politi- 

kai kérdések tólultak előtérbe, 

amikor a nemzet egész jövőjét 

érintő retorm tető alá hozása 

előtt állunk, akkor csakugyan 

a leghelyesebb expediens a 

nemzetre apellálni, döntsön 

maga anemzet további sorsáról. 

A választókra való hivatkozás 

azonban csak akkor jogosult, 

ho a választók akarata megnyil- 

vánulásának szabad teret enged- 

nek és ha az ilyen módon ki- 

fejezésre jutott akaratot tényleg 

figyelembe is veszik. Mert ha 

a választásokat bizonyostenden- 

ciózus irányban vezetik, ha 

azok kimenetelét előre befolvá- 

solni akarják és továbbá, ha a 

választások eredménye mégis 

olyan irányzatnak szolgáltatna 

igazat, amely a választást veze- 

töők előtt nem rokonszenves 

és akkor ahelvett, hogy ezt res- 

pektálnák, uj választások révén 

próbálják kicsikarni a nekik 
megfelelő votumot, — akkor a 
választásoknak igazán semmi 
értelme sincs és az egész aktus 
csak arra jó, hogy a nemzetnek 
a parlamentárizmusba vetett hi- 
tét még jobban megingassa. 

Ennek a választásnak sorsa a 
választói jog reformjára is döntő 
behatással lesz. Mert hiába tá- 
gitjuk ki mi az alkotmány kere- 
teit, hiába fogadjuk be az alkot- 
mány sáncai mögé az eddig 
jogtalanok ezreit, ha az ő sza- 

badon megnvilvánuló akaratuk 
csak akkor nyerhet szentesitést, 
ha egyezik a felsőbb hatalmak 

akaratával. Az olyan választó- 
jogi reform, amely csak külső- 
leg juttatja politikai jogokhoz 
a nép széles rétegeit, de lénye- 
gileg mégis gátat emel akarata 
szabad érvényesülésének, tisz- 
tára szemfényvesztés és teljesen 
értéktelen. 

A jövő politikai fejlemények- 
nek, most is csak ezt ismétel- 

hetjük, a választói jog reformja 
lesz a tengelye. Ez fogja meg- 
szabni évtizedekre kihatólag a 
nemzet sorsának további ala- 
kulását. 

Az iparfejlesztés. 
(E-e,) Az ipari foglalkozás manap- 

ság ugyszólván az egyetlen mező, a 

melyen függetlenséget és onyagi jó- 

létet teremthet az alkotó munkálko- 

dás. A tulzsutolt latájner pályák cifra 

nyomoruságáról nem is szólok. A 

földbirtok jövedelmszöségének fokoz- 

hatása igen szük korlátok köze van 

szoritva. 

A kereskedelem egyéb gazdasá- 

gaink fejletlenségéhez viszonyitva, 

valósággal tulteng s kockázatos, ne- 

héz megélhetést csinál. Az iparban 

ellenben, minden nehézségek dacára 

még van mód a haladásra, a boldo- 

gulásra. 

Tény másrészt, 

ipari pályán, különleges kvalitások, 

a rendesnél nagyobb energia, több 

elszantság, rátermettség és lelemé- 

nyesség szükséges. 

Ebből következnék, hogy az ipari 

pályák a legkedveltebbek és leghe- 

csültebbek legyenek. 

Ezzel szemben mit látunk ? 

Az ipari pályára rendszerint csak 

szerényebb társadalmi belyzetű szü- 

jők s csakis leggyengébb, legtehet- 

segtelenebb gyermeküket adják, ho- 

lott itt a legerősebb tehetségekre 

volna szükség. 

Angliában az arisztokrácia tagjai 

versengve sorakoznak az iparosok 

és kereskedők közé, nevükkel és 

példájukkal eme leghasznosabb fog- 

lalkozásoknak fényét es tiszteletet 

hogy éppen az 

emelve. Mi ezt, sajnos, 

vagyunk kénytelenek. 

nélkülözni 

Az üreszsebű s talán üres fejű 
fogalmazó-gyakornok lenézéssel halad 

el a tapasztalatokban gazdag sa közre 
nála sokszorta hasznosabb iparos 

társa mellett. Ferde világnezetben 

nevelkedett leányaink a művelt és 

vagvyonos iparos fiatalembertől elfor- 
dutlnak, hogy lalán egy egyenruhában 

feszengő leventére, avagy valami kis 

fogalmazócskára kacsinthassanak. 

A világ leggazdagabb népei, a 

franciák, az amerikaiak, kultuszt üz- 

nek a gazdagságuk forrását képező 

nemzeti termelés védelméből az 

angolok hiresek gazdasági soviniz- 

musokról. 

Mi ellenben vakon bálványozunk 

mindent, a mi idegen; amerikai ci- 

pőt, francia selymet, angol posztót 

kivánunk minden áron; mindenben 

csak azt keressük, a mi nem magyar: 

nem birjuk belátni, hogy a nemzeti 

vagyon védelme nemcsak az iparo- 

soknak, de miadnyájunknak legköz- 

vetlenebb érdekünk, a minek elmu- 
lasztásával bünt követtünk el hazánk, 

önmagunk és maradékaink ellen. 

Ma bizony ez a legkör a mi vég- 

telen s minden irányban ezer nehéz- 

séggel küzdő iparunk fejlődésére 
kedvezőnek éppen nem mondható, 
valóságos Isten csodája, bogy ily vi- 

szonyok közt még teljesen el nem 
csenevészett, gyökerestül ki nem 

száradt annak életfája. 

Csak a legutóbbi években észlel- 
hető, hogy társadalmunk az e téren 
reá váró feladatok megoldására szer- 

vezkedni próbál. 

Társadalmi szervezetek létesülnek, 

melyek egy kedvezőbb attnoszféra 

letesülését s ezzel a fejlődés álapjá- 
nak megteremtését tüztek zászlójukra. 

Ennek nyomán a közfelfogasnak 

némi lassu változása máris észlelhető. 

Mindenekelőtt kezd a köztudatba át- 
menni az a nagy közgazdasági igaz- 

ság, miszerint iparunk kifejlesztése 
és megerősitése nemzetünkre nézve 

létkérdés. 

Ezzel kapcsolatlban a hazai ter- 

melés védelmének gondolata is mind- 

jobban előtérbe lép. A közfelfogás 

nyomása összes intézményeinkben 

érvényesülni kezd, ide ertve a tör- 

vényhozás tényezőit is. A közgazda- 
sági szemlélet általános előnyomu- 
lása minden téren megállapitható. 

Természetes, hogy e téren a má- 

ról holnapra való alakulás nem vár- 

ható. A megkezdett társadalmi mun- 

kában csak szivós kitartással érhetők 

el a számottevő eredmények. A munka 

az alapozáson kezdendő. 

Az ipari fejlődés követelményei- 

nek tefjesen megfelelő erkölcsi lég- 

kör csak egy uj, helyesebb irányba 

terelt nemzedék nevelése uljám 

lesz elérhető. 
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Épp ezért a munkát már az isko 
lában kell kezdenünk. Erre azon- 
ban nem elégséges nehány kormány- 
rendelet. Az egész társadalomnak s 
vele a szülőknek, tanitóknak és 
tanároknak lelkében kell a kérdés 
iránt érdeklődést, szeretetet kelteni. 

A régi levelekből. 
A tiltott gyümölcs után való só- 

várgók között talán csak azért volt 
a legelső asszony Éva anyánk, mi- 
vel sem elődei, sem kortársai nem 
voltak. 

Utódai közül bizony rangkülönb- 
ség nélkül egyik-másik minden idő- 
Bben — ugy hajdan, mint napjaink- 
ban — szeret belekóstolni a titotf 
almába. 

Keserüen bünhődik ugyan néme- 
lyik, de ma talán mégis enyhebben 
büntetik székely atyánkfiai az ilyen 
kivánós asszonyokat, mint hajdan 
tették. 

Legalább én nem hallottam az 
ujabb időkbea, a mi gyermek-korunk- 
ban szokás volt, hogy ez, vagy az 
a leány vagy asszony „eklézsiát 
követett" s a mint egy 17-ik szá- 
zadbeli régi levélen is irva találtam, 
hogy X-né asszonynak megengedte- 
tik ez után a templomba-járás, mert 
„magát illendőképpen viseli és eklé- 
zsiát követett". 
A jogait védő házastárs is inkább 

csak nyelvével s ritkábban a puliszka- 
keverővel támadja meg vetelytársát, 
mig az Urnak 1692-ik esztendejének 
julius 26-án egy Etéden fölvett tanu- 
kihallgatási jegyzőkönyv tanusitása 
szerint, 13 kihallgatott közül a ,se- 
cundus testis Herczeg János minor 

pedes pixidarius annorum 36 fatetur : 
Az mely nap Birtalan Mihálynén az 
vágás eset, az nap Gothárt Jánosné 
budoklott. Az ura szélyel kereste, 
ugy találták meg a falun fejül egy 
pusztaház hiján." 

,5 testis Boldizsár Albert. pedes 
pixidarius annorum 38. Mikor az vá- 
gás az Birtalan Mihálynén eset az 
előt való nap be hiva engemet Got- 
hárt Jánosné az maga házához és 
nekem azt mondta maga házánál : 
Bemehetel oda Birtalan Mihály néni 
a nagy k....ni az ki más ember 

urát elhitegeti, de meglátia azt hogy 
roszul lesz az dolog." 

„6 testis Raphaji Mihály nobilis 

Annorum 45. Mikor az nagy Birtalan 
Mihálynén eset az vágás azután hal- 

lottam Gothárt Jánostól, hogy az fe- 
lesége elhata. meg kell keresni Küs- 

mödre menyen fel ott is keresi ha 

oda ment volna az haragjában." 

„9 testis Kovács Jánosné Veres 

Márta reticta Annorem 75. Mikor 

Birtalan Mihálynén az vágás eset az 

nap én kendert niövök vala s látom 

hogy Gothárt Jánosné hajon fejen 

jön oda én ugyan félék tőle, mond 
eresz be az házba mert 

megölnek és beeresztém. Budoklék 
az nap azt kérdém tőle mi ért öl- 

nek meg de nem mondá meg." 

,„10 testis Gagyi Istvánné Anno- 
rum 45. Mikor Birtalan Mihálynét 

levágá épen oda jöve Gotthárt Já- 
nos monda hogy elhatta az felesége 
egyet mást kérdeze tőlem s azt 
monda Birtalan Mihálynénak az ke- 
zét levágta volna még az kardom is 
véres. Hogy a kard véres vala atól 
ijedt meg aba futot el.* 

„12 testis Németi János szabad- 
személy Annorum 40 mikor az vá- 

darasi 

engemet 

gás eset Birtalan Mibályné kezin 
csak hamar az ura elé jött monda 
hazul elkell mennem hát ezt a dol- 
got követte el az feleségem mert az 
karddal megvágta Birtalan Miháljné 
kezit." 

„18 testis Fazakas Istvánné relicta 
Gedő Judith annorum 36 más em- 
berek beszélgeték vala hogy bár 
csak karddal ne ment volna rá ha- 
nem pálcával is meg verhette volna 
ara azt mondá Gotthárt János de 
bizony az kardomal vágsa meg nem 
pálcával mert véres vala az kar- 
dom." 

Ezen itt hiven lemásolt nehány 
tanu vallomásából kitünik, hogy a 

közvetlen szomszédok nem állottak 

török átok alatt, már t. i. Gothárt és 
Bi-talanné, de nem tűnik ki az, hogy 
a szomszédot ölelgető kart levágta e 

vagy csak megvágta Gothártne. 
Annyi azonban biztosan tudható, 

hogy véres lévén a kard, képtelenne 
tette a jogaiban sértett kardos asz- 
szony a kikapós Birtalannét továbbra 
is ölelgetni az ő urát. De kitünik az 
is, hogy már akkor minő fejlett volt 

magyar nyelvünk s egyszerü székely 

emberek is hogyan irtak, mert bi- 

zony azt a jegyzőkönyvet csak egy 

etédi primipilus székely ember irta, 
ki három évvel később az ojtozi szo- 

rosnál védte karddal kezében a ha- 
zát, ur „eőnagysága Mikes Mihály 
urunk parancsára, homoródszentmár- 
toni Keresztes Illyés hadnagysága 
alatt, 8 rendbeli insurrectiot adván 
eléjük". 

Nem tanult gyermek korában is 
más iskolában, mint csupán a „Ma- 

János etédi iskola mester" 
keze alatt a Farczádi András etédi 

orthodoxus pap" felügyelete alatt, de 

a kiknek kezei 

nálam lévő számos régi iratok tanu- 
sitják – Etéden sok irástudó ember 
került ki és forgatta a haza védel 
mében a kardot a kuruc háboruk- 
ban is. 

„Karddal, kopjával Bécs alatt is 
táboroztak" s a „kiáltó-hegy"-en 

állott vesszőfalu templom helyett 
1678-ban a piacon épitettek egy kő- 
fallal keritett diszes kőtemplomot és 

torpyot „Novi omnes sunt sanecti 
qgui calcant limina templi" föliratot 
vésvén a belső ajtó szemöldök kö- 
vére. 

Sok olyan kardos asszonyt, mint 

Gothárt Jánosné, olyan papot, mint 
Farczádi András, tanitót mint Mada- 
rasi János, adjon az ég székely fal- 
vainkban s a régi primipilusok és 
pixidariusok utódai megvédik, fönn- 
tartják hazánkat és nyelvünket! 

Gagyi Samu. 

Január havi teendők kezdő méhé- 

szek számára. 

A méhesbe most számba vehető 
munka nincsen. Elég hetenkent egy- 
vagv kétszer szemlét tartani felettük, 
hogy a röplyukak hó, jég vagy holt 
méh esetleg bármi által is nem tor- 
laszódtak-e el? Erre okvetlen fel- 
ügyelni szükséges, mert a röplyuk 
elzáródása által a méhek levegő 
hiányába megfulladnak. Ha a röp- 
lyuk nagyon megvan szükitve, a 
melyen csak egy vagy két méh fér 
ki egyszerre, ez is ártalmas a mé- 
heknek, mert a nagyon megszükitett 
kijárón nem jutnak elég friss leve- 
gőhöz. Ez által a szükségesnél na- 

alól - mint ezt a 

kis kézi 

abban az esetben is, 

gyobb vizlecsapódás történik a kap- 
tárba, a mely a lép készletet meg- 
rontja, nagyobb részben 

járókat ki kell bőviteni egy centi- 
méter magas és 6-9 cm. hosszura. 
A szükebb kijáró nemcsak az emli- 
tett kárt okozza a lépépitménybe, 
hanem a méheknek is nagy ártal- 
mára van. Ha egészen nem is 
pusztulnak el, nagyon megtizedeli 
őket és a megmaradottak sem lesz- 
nek egeszségesek. Az ily méhcsalá- 
ládok a nyár folyamán nem fognak 
megfelelő hesznot hozni. 

Az egereket is állandóan a mé- 
hesben tartott egérfogókkal ki kell 
fogdosni. A madarakat pedig el kell 

riasztani, de semmi körülmények 
közötlt ne pusztitsuk, mert igen 
hasznos állatok. Szóval minden olyant 
eltávolitani igyekezzünk, a mi a mé- 

hek téli nyugalmat háborgatja. Mind 
ezek a teendők, a meljek e hónap- 

ban szükségesek a méhesben, mun- 

kának nem tekinthetők. Inkább 
élvezetnek és szórakozásnak lehet 
mondani. 

ha most a méhesben 

kevés a tennivaló, azért a méhész- 

nek a téli hónapokra is jut dolog. 

Minden méhésznek szükséges, hogy 

nemcsak a méhészetet tanulja meg, 
hanem gyakorolja be magát a kap- 

tár- és egyéb szükséges méhészeti 

eszközök készitésébe. Ezzel sok 

pénzt takarit meg magának, a me 

Azonban, 

lyeknek elkészitésére pedig a hosszu 

téli időben minden méhésznek bő- 
ven van ideje. Okosabb dolog a téli 

üres időt hasznos foglalkozással 

tölteni, a melyből később szép jöve- 

delmet várhat, mint korcsmában vagy 

kártyázással a drága időt saját 
maga és családja mnegromlására es 

veszélyére elpazarolná. 

Minden méhésznek szükséges egy 

gyakorlatot betanulni még 
ha pérze bő- 

ven van a kaptárak és méhészeti 

eszközök beszerzésére. Gyakran for- 
dul elő a méhesben olyan kisebb 
dolog, a melynek helyrehozatalára 
vagy kijavitására nem lehet, sőt 

nem is érdemes mindig szakember- 

hez folyamodni. 

A kik maguk készitik akaptárakat 

a téli időbon készitsék el. A készi- 

tésnél gondot forditsanak arra, hogy 
minél jobban és pontosabban végez- 

zék e munkát, mert a szabálytalan 
méretü kaptárakban való méhészke- 
déstőb el fog mennui a kedvük A 
kaptár-készitésnél nem szükséges a 

nagyon finom munka (a mi ugyan 

nem árt), de fődolog a pontos mé- 
ret, a keretek pontos készitése, hogy 

azok az összes kaptárak bármelyi- 

kébe könnyü szerrel berakhatók és 

kiszedhetők legyenek. Szükséges, 
hogy a kaptárak jó száraz anyagból 
készüljenek. A kik még a kaptárké- 
szitésben járatlanok, okvetlen men- 
jenek olyan helyre, a hol szükséges 
tudnivalókra utasitást kapnak. 

A kiknek pedig nincs idejük a 
kaptárkészitéshez és van módjuk a 
beszerzéshez, azt minél előbb ren- 
deljék meg. Ne hagyják a kaptár 
megrendelését tavaszra vagy akkorra, 
a mikor a mébrajt bele kellene 
lakolni, mert a késői megrendelésnek 
nem tudnak a gyárosok eleget tenni 
éz majd a kaptár hiányában, nagy 
kára lehet a méhésznek. 

n tönkre 
teszi. Az ily módon megszükitett ki- 

munkálatunk feljegyzéseit 

szeti egyesülést. 

zünk e 

,dátszi fény ! 

A tél folyaman nemcsak a kaptá- 
rak és méhészeti eszközök elkészi- 
tésével kell foglalkozni, hanem elmé- 
letileg is. A mult nyáron történt 

szedjük 
elő. Vegyük birálat alá. Téves eljá- 
rásunkat jegyezzük meg magunknak, 
hogy ez évben a lehetőleg minél 
kevesebb hibát kövessünk el. Jó 
méhészeti könyvek beszerzése és 
olvasása szükséges, a melyeknek 
olvasására a téli estéken bő alkalma 
van mindenkinek. 
Nem ajánlhatom eléggeé a méhé- 

Máhészetünk egye- 
sülés nélkül tengődni fog. A kellő 
sikert el nem erheti, a mig a mé- 
hészek mind annyi iránybau dolgoz- 
nak, a hányan vannak. Az egyesület 
van arra hivatva, hogy minden tagja 
oldosnljon. 

A mult évben születet az első 
székely méheszeti egyesület Székely- 
udvarhelyen. Minden uj szülöttnek 
szükseges a nagyraneveles. Igyekez- 

kis csecsemőt minél előbb 
nagygyá nevelni. Iratkozzunk be az 
egyesületbe, melynek évi tagdija 
csekély 2 korona. Jelentkezni lehet: 
Gal Umre tikár urnál Székelyudvar 
helyen. 

Székelyzsormbor, 1910. janudr 6 

Ambrus András, 
méhész. 

HIREK. 
A SZIV. 

A jelennél mindig jobb jövendőt várjunk 
Higyjük, hogy csak eliön a mi boldogsá- 

[gunk 
Ha ma nem, biztosan meghozza a holnap, 
A sok tövis után még rózsa is nyilhat. 

Hátha földérül még a felhős sötét ég ? 
Hátha nem lesz olyan bus, szomoru mindég? 
Hátha a mult árnya elvonul más tájra 

nyomában kisüt a boldogsás- "ugáa- 

sTe bus sziv ! hallode v vidám szavakat? 

Jóra intenek, tehát fogadd meg azokat ! 

Mert ha nem, ugy hidd el, meg nem gyó- 

[gyulsz soha, 
ley pedig. az elet oly hideg és mostoha." 

Ne kisérts, ne csalogasss 

[engem, 
Nekem jobb jövendőt nem lehet remélnem, 

Hosszú és hideg tél köszöntött rám korán 

Hótuvásban pedig nem nyit rózsa, virágal 

Természet rendje, hogy tél után jön tavasz. 

A mely uj életet, bimbót, rügyet fakaszt. 
Törvény változtatást itt csak Isten tehet 

Várnom kell hát a mig eljön a kikelet 

Vári Blek. 

— Kaptárkészitő tanfolyam. A szé- 
kelyudvarhelyköri méhész egyesület 
kaptár és méheszeti eszközöket ké- 
szitő, valamint az elméleti tanfolya- 
mot folyó hó 20-án reggek 8 órakor 
nyitja meg. A tanfolyamok a Br 
Orbán B. utcában tartatnak. A esz- 
közkészitő tanfolyam helyisége a 
Pék József féle régi házban 

bérelve, mig az elméleti tanfolyam 
céljára az V. ker. áll. isk. egyik tan- 
terme lett a kir. tanfelügyelőségtől 
kérelmezve. Munkatartam 3 hét. 
Munkabeosztás : délelőtt 8—11.i ig és 
d. u. 2-4-ig a mühelyben foglalko- 
zási. E tanfolyamot vezeli a kiren- 
deltségtől leküldött méhészmester. 
D. u. 5-6-g elméleti tanitás Gál 
Imre egyesületi titkár által. A tiszt- 

viselők részére ugyan ilyen irányu 
tanfolyaniok febr. 10-től kezdve lesz- 
nek rendezve az esti órákban. 
— Ioelmezes élőreklám estélyt 

rendez e hó 29-én a helybeli ke- 
reskedők és kereskedő ifjak otthon 
egyesülete a Budapest- szálló ter- 
meiben. 

van 
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A kik tévedésből meghiv őt nem kaptak, de 
arjra igényt tartanak, tiszztelettel kérjük je- 

les mtkoezzenek a nagy dohánytőzsdében. 1 csa- 
* ládjegy csakis 3 szem élyig érvényes. * 

t isztelettel : A BÁLMZOTTSÁG 



SZÉKELY-UD VARHELY 5. szám. 
oldal 

Meghivő. az , Első Székely Házi 

Országos Szövetkezet"-nek 

hó 16 án (vasárnap) 

vármegyeház 

igazgatósaági 

ipari 
1910. január 

délután 3 órakor a 

kistermében tartandó 

gyülésére. Az igazgatóság és felügyelő 

pizottság tagjait e helyen is tiszte- 

lettel meghivja: Kathonay Béla, 

ügyvezető- igazgató. 

pPolgári fillérestely. A Polgári 

Önképző es Segélyző Egylet által 

január hó 18-án (kedden) tartandó 

fillérestélyét rendezik : Szombatfalvi 

lluska és Mariska, Éltes István, Mi- 

hály Imre. Közremüködnek: Sándor 

Gerő szaval, hegedü szólót játszik 

Szévely Vilmos, szaval Hodor Mar- 

git, monologot ad elő Hargita Károl.. 

- Zene a jégen. F. hó 16-án 

(vasárnap) este 6-8 óráig a korcso- 

lyapályán Kónya Jancsi zenekara 

játszik. Rendes tagok számára kü- 

lön belépő dij nincs. Akik az egy- 

letnek nem tagjai 50 f. Az itjuság 

bérletjegyét köteles láthatóan viselni. 

Képezdei bál. Székelykeresz- 

turon az állami tanitóképző-intezet 

ifjusága február 5-én tánccal egybe- 

kötött nagyszabásu hangversenyt 

rendez a Walter-fele diszteremben. 

A meghivók jövő héten kerülnek 

szétküldésre. 

— oltáregyleti estély. A helybeli 

Oltáregyesület estélyt rendez folyó 

hó 23-án a „Budapest szálló nagy- 

termében. 

Az Udvarhelyvármegyei Nép 

nevelősi Egyesület választmánya 

f. hó 16-án (vasárnap) d. e. 10 óra 

kor a Kaszinó társalgójában ülést 

tart. Tárgysorozat: 1. A számadás 

vizsgáló bizottság kiküldése. 2. A 

közgyülés idejének és tárgysoroza- 

tának megállapitása. 3. Inditványok. 

Bartha Irénke, Bartha Gábor 

székelykereszturi szolgabiró és neje 

Petrovszky Irén öt hónapos kis lánya 
rövid szenvedés után e hó 14 én 

elhalt Székelykereszturon. 
— A ref. kollégium Petőfi Őn- 

zépzőköre f. hó 23-án d. e. 11 

órakor Mikszáth-ünnepélyt rendez 

s erre az érdeklőket szivesen látja. 

Programm: 1. Erkel: lIma a hazáért 

énekli az ifjuság énekkara zenekari 
kisérettel. 2. Tanári megnuyitó. tartja 
Bakóczi Károly. 3. Ouartett : Haydn 

Adagió és Bach Loure, játszák Mol- 

nár Károly VIII., Kovács Ferenc VIII. 

Orendy Vilmos VI. és Méhburger 
V. o. tanulók. 4. Mikszáth: A ha zát 

vásárló paraszt, elmondja Bokor 

Lajos VIII. o. t. 5. Nagy József: 

Rákóczi Ferenc imája, énekli az 
önképzőkör énnekkara. 6. Mikszáth : 
ünnepi beszéd, tartja Molnár Károly 

VHII. o. t. T. Induló, játsza az ifjuság 
zenekara. 

— Az Udvarhelyvármegyei Muze- 
nm-egvesület a mult vasárnap Ugron 
Ákos főispán elnökiete alatt közgyü- 
lést tartott. A vármegye törvényha- 
tósága – a Muzeum egyesület elő- 
terjesztésére, átengedte ugyan az 
eddig gyüjtött anyag jó részét el- 
helyezés végett: a Székely Nemzeti 
Muzeumnak, mivel a Muzeum-egye- 
sület ez idő szerint megfelelő helyi 
seéggel nem rendelkezik, de az áta- 
dás a tulajdonjog fentartása és azon 
kikötés mellett történt, hogy a tár- 
gyakat, mihelyt az egyesület olyan 

helyzetbe jut, hogy megfelelő helyi- 
séget szerezhet, onnan kiveheti és 

vissza hozhatja. A Székely Nemzet 
Muzeum szélesebb körben, ugyan 
azon célt szolgálja, melyet az Ud- 
varhelyvármegyei Muzeum egyesület 
maga elé tüzött. Szükkeblüség lenne 
tehát, ez intézményt tőlünk telhetően 

nekünk is nem támogatnunk. E mel- 
lett épen a Székely Nemzeti Muzeum 

tatnak: Az estély rendezői : 

rendkivüli sikere, arra kelt ösztönöz- 
zön, hogy mi is megmozduljunk a 

Muzeum érdekében, hogy az össze- 

gyülő targyakat folytonosan más- 

hová küldeni ne kelijjen és a már 

átadottakat egykor visszahozhassuk 
s a városunkban emelendő Kultur- 

palotában helyezhessük el. Dr Paál 

Árpád vá: megyei főjegyző előterjesz- 

tésere a közgyüles megállaputotta a 

legközelebbi munka tervet. Megkezdi 

az egyesület a vármegye legujabbkori 

törtenetére vonatlkozó adatok össze- 

gyüjteset és megbiz szakembereket 

annak megirásával. Tervbe vette a 

népdalok népmesek összegyüjtését és 

nép ipar kiválóbd emlékeit. A tavasz- 

szal matinet rendez, melynek jöve- 

delmet is fenti célokra forditja. Köz- 

gyülés az egyesület elnökévé egyhan- 

guan Ugron Ákos főispánt, alelnökké 

Dr Paál Árpád vármegyei főjegyzőt, 

igazgatóvá Biró Istvánt, könyvtár- 

nokká Dózsa Jakabot. jegyzővé Séra 

Kálmán főreáliskolai tanárokat vá 

lasztotta; titkár lett Palffy Aladár 

vármegyei számtiszt és pénztárnok : 

Dóczy Lajos levéltárnok Végül a 

választmányt alakitotta meg a követ- 

kező tagokból: Becsek Aladár, Betegh 

Pál. Bod Károly, Dr Demeter Lörine, 

Embery Árpád, Gálffy Kálmán, Gön- 

czi Lajos, Hargita Nándor, Dr Hor- 

vátlh Károly, Kovács János, Molnár 

Károly, Nagy Elemér, Persián János, 

Petrányi Miklós, Sándor Mózes, Dr 

Solymossy Lajos, Spanyár Pál, Spal- 

ler József, Szabady Tivadar, Szabó 

István, Szakács Károly, Tamás Al- 

bert és Tompa Árpád. 

Kálvin estély. A székelyudvar- 

helyi ref. egyházközség ma, 1910 

január hó 16-án d. u. 5 órakor 

tartja harmadik Kálvin estéiyét. Ez 

alkalomra a readezők a következő 

érdekes és változatos programot álli- 

tották össze: 1. A gyülekezet éneke, 

Mint a szép hives patakra XLII. Solt. 

1. v. 2. Hegedü guartette. 3. Sza- 

val Nagy Berta. 4. Felolvas Dr Soly- 
mossy Lajos. 5. Egyházi ének az 

uj énekes könyvből, harmonium ki- 

séret mellett: énbekli Horváth József 

ref. kántor. 6. Szaval Benedek Irénke. 
7. zárszó. 8. „Áld meg Uristen' gyü- 
lekezeti ének,. Belépés ingyenes, ke- 

gyes adományok, az uj énekes köny- 

vek beszerzésére, szivesen fogad- 

Szabó 

Árpádné és Szabó Andrásné. 
—- A nagyváradi lapok. Az ujság- 

nak az egész országban közös baja, 

hogy a kiadók költségei egyre nö- 

vekednek és az előfizetési dijakat 
megfeielő mértékben nem emelik. 

Némelyik pesti lap a vasárnapi 

számok árának felemelésével segit 

magán, a váradi lapok pedig azt ha- 

tározták, hogy bizonyos közlemé- 

nyeket, egyletek és intézetek hireit, 

bálokról és mulatságokról szóló 

reklámokat, kommünikéket és felül- 

fizetéseket nem közölnek ingyen. Az 

egyesületek az év folyamán közlendő 
hirekre és kommünikékre a lapokkal 

átalányt köthetnek, himen-hireket, 
gyászjelentéseket, melyeket eddig 

ingyen közöltek, most csak árszabály 

mellett adnak közre. 
— Szent Antal estély. Igen sike- 

rült estélyt rendeztek Szabó Ili és 

Flórián Margit minap a főgimnázium 

nagytermében. Füstös Gyula beve- 

zető éneke után Mánya Gerő sike- 

rült monológot adott elő, Tamás 

Márta igen csinosan játszott zon- 

gorán egy magyar ábrándot, Oláh 

Dániel kadicsfalvi pleébános eszmék- 

ben gazdag magas szinvonalon álló 

szabad előadást tartott a ponyva- 

irodalom ellen. Nagyon ügyes volt 

Bámbó Ferenc tárogató játéka. Igen 

jól adták elő Auka János 1 felvoná- 

Flórián Margit, Szabó Erzsike, Bodó 

Erzsike, Gyéresy Ilonka és Flórián 

Gerő. Záróul Füstös Gyula ügyesen 

énekelte Oh áldott szüz anyánk cimü 

éneket. A legközelebbi estély január 

30-án lesz: Ez estély elnöknője: Dr 

Válentsik Ferenené, rendezők Laka- 

tos Vilma és Szabó Erzsike. 

— A kiskoruak dohányzása. Besz 

tercenaszód vármegye legutóbbi köz- 

gyülése követésrevaló szabályrendele- 

tet alkotott, melyben a 15 évesnél fja- 

talabb gyermekeknek a dohányzást 

megtiltja. A szabályrendelet kimondja, 

hogy Beszterczenaszódvármegye te- 

rületén egészségi és tüzrendészeti 

szempontból tilos, hogy 15-ik élet- 

évüket még be nem töltött gyerme- 

kek dohányozzanak, dohányt, szi- 

vart, szivarkát és gyujtót vegyenek, 

vagy elfogadjanak, vagy maguknál 

hordjanak. A dohányzó, tüzelő és 

tüzelőszereket a gyermekeknek el- 

adni, vagy átadni szintén tilos. A 

szabályrendelet szerint e tilalmak 

megszegése kihágás és 100 koronáig 

terjedhető pénzbirsággal büntethető. 

A szülő, gyám, gondnok és családtő 

köteles arra ügyelni, hogy a rábi- 

zott gyermek az előirt tilalmat be- 

tartsa. Amelyik szülő, gyám gond- 

nok, vagy pedig a gyermekeknek a 

felsorolt kihágást alkotó cselekményt 

megengedi, vagy elnézi, szintén ki- 

hágást követ el és büntetendő. Egy 

ilyen szabályrendelet nagyon elkelnel 

minden vármegyében. 

—- A hirdetés. E cimmel uj havi 

folyóirat indult meg, a mely a napi 

lapoknál dolgozó hirdetési ügynökök 

országos egyesületének hivatalos 
lapja. Az első száinban hosszabb 

rövidebb szakközleményeken kivül. 

Rágosi Jenő, Singer Zsigmond, 

Herczeg Ferene, Márkus Miksa, Zilahi 
Simon és Sümegi Vilmos nyilatko- 
zatait találjuk a hirdetésről és a 
hirdetési ügynökökről. A lap ára 
egész évre 12 korona. 
Dohány-utca 90. szám, 

— A zenepiac szenzációja a ,Z- 
nélő Magyarország'-nak ép most 
megjelent 398-ik füzete. Minden zene- 
barát előfizet a „Zenélő Magyaror- 
szág' zongora és hegedü zenemü- 
folyóiratra. Munkat rsai a legneve- 
sebb hazai és külföldi zeneszerzők. 
Minden évfolyam 240-240 zeneolda- 
lon, 200-200 korona bolti árt kép- 
viselő hangjegy anyagot ad előfize- 

tőinek a modern házi zene minden 
szolidabb válfajából, mlat magyar 
nóták, operák, operettek, dalok, vig- 
dalok, müdalok és szalondarabok, 
indulók, keringők. táncok, cabaret- 
számok, hegedü darabok, legszebb és 
legdivatosabb ujdonságait. A legjobb 
zenemüujdonságok legtöbbje először 
a „Zenélő Magyarország" ban lát 
napvilágot. A most meginduló XVIII.ik 
évfolyam első (illetve a 398 ik) szá- 
mának érdekes tartalma : I. Bodrogi 
Zsigmond ,Szegény cigány élete" és 
Lengyel Miska ,„Szomoru az élet 
magunkba" – szép, hangulatos ma- 
gyar dalok. II. Venrich P. ,A zivár- 
vány" legujabb indián intermezzót. 
III. Nevin. E. világhirü ,Rózsafüzér" 
cimü dala, magyar szöveggel. IV. 
Greizinger Iván hirneves hegedü át- 
irataiból 8 számot, u. m. 1]. Tudom 
hogy vissza hivsz még engemet; 
2.. Schubert F. A vadrózsa, 3]. Doni- 
zetti, Lammermoori Lucia c. opera 
részletét magán hegedüre. Előfizetési 
ára a magyar családok zongoráján 
nélkülözhetetlen, oktatva szórakoz- 
tató ,„Zenelő Magyarország"-nak : 
egész évre, 24 füzetre (240 zene- 
oldalráa) 12 korona, félévre (120 
zeneoldalra) 6 korona. Előtizethetni 
a ,Zenelő Magyarország (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalában Buda- 
pesten, VIII. Józsefkörut 11., a hon- 

sos darabját ,A munka nemesit" 
nan mutatványfüzetek minden érdek- 

l 

Kiadóhivata1 

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettő 

KOZGAZDASACG 
Sz. 12-1910. 

MEGHIVO. 

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 
Egyesület választmánya folyó hó 

18 án d. e. 10 órakor, a vármegye- 
ráz kistermében ülést tart, melyre a 
választmány tagjai tisztelettel meg- 

hivatnak. 

Tárgysorozat : 
1. A megjutalmazandó gazdasági 

cselédek folyamodásainak tárgyalása. 
2. Az egyesületi levéltár kiselej- 

tezése. 

3. Folyó ügyek. 
Székelyudvarhely, 1910. jan. 12. 

Az elnökség. 

KÖZÖNSÉG KÖREBŐL" 
Nagyságos Soó Gáspár főgimn. nyug. 
igazgató, közigazgatási bizottsági tag 

urnak Székelyudvarhelyt. 

Alólirott, mint az „Első Székely 

Házi-ipari Országos Szövetkezet" 
ügyvezető igazgatója, a való tény és 

a tiszta igazság megállapithatása vé- 

gett, felhivom t. Cimedet, nyilatkoz- 
zék a nagyközönség előtt, hogy mi 

inditotta arra, mikép azon egyesület 

ellen, a melynek Ön is igazgatósági 

tagja, Udvarhelyvármegye köz 
i gazgatási bizottságának e hó 13-iki 
ülésén támadást intézzen ? 

Székelyudvarhelyt, 1910, 

hó 16. 

január 

Kathonay Béla, 

— Nyilatkozat. Lapunkat a követ- 
kező sorok közléseére kérték fel: 
Alulirtak mai kelettel a következő 
levelet küldtük Kathonay Béla ur- 
nak: Tekintetes Kathonay Béla ur- 
nak az ,„Első Székely Házi-ipari 
Országos Szövetkezet"" ügyvezető 
igazgatójának Helyt, - Mi annak 
idején az uraságod által szervezendő 
„Első Székely Házi-ipari Országos 
Szövetkezet" keretében csakis mint 
tagok jelentkeztünk. Arról, hogy igaz- 
gatósági tagok is vagyunk, ésak ma 
a hozzánk küldött meghivó utján 
értesültűnk. Minthogy az igazgatósági 
tagok sorába való ilyen felvételünk 
tudomásunk nelkül és akaratunk el- 
lenére történt, igazgatósági tagokká 
való kineveztetésünk ellen ezennel 
tisztelettel tiltakozunk s nevünknek 
a tagok sorából való törlését is ki- 
vánjuk. Székelyudvarhelyt, 1910. ja- 
nuár 15. – Tisztelettel: Szemlér Fe- 
renc s. k., Kovács János s. k., Luck- 
haub Gyula s k., Frőlich Ottó s. k., 
Dr Dobos Ferene s. k. róm, kath, 
főgimn. tanárok. 
E rovatban megjelent közlemé 

beküldő felelős. a vz améntokérk á 

árandós anyák 
erősitő és az erősitéssel egyidejüleg 
üditő szert találnak a 

SCOTT-féle csukamájolaj Emusió-ban. 

lődőnek küldetnek. 

Gyors és erőteljes hatása meglep 
és gyönyörködtet mindenkit. Bevé- 
tele kellemes, emész:ése könnyü. 

.Egy kisérletmeg fogja 
Önt győzni, hogy az Ön 
eseteben is, mily jó- 
tékony hatásu. 

: Szoptatás esetében a 
SCOTT-féle Emü sió 
elejet veszi a bágyadt- 
ságnak, bőségesen biz- 
tositja a tejet és ró 
zsás és virágzó arcuvá 

teszi a gyermeket. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
legkiválóbb. 
Egy eredeti üveg ára ? K30f. 

Kapható minden gyógytárban. 

Székelyud- 
Kiadó lak ás. varhelyt, 
Szent-Imre utca 30. szám alatt egy 
4 szoba, konyha és hozzávalókból 
álló emeleti lakás kiadó. 
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4. o1dal sznLV-ÜDVAÁnn 

Magyar kir. államvasutak 

227063-909. szám. 
I. 

Pályázati hirdetménv. 
Alulirott igazgatóság a magyar 

királyi államvasutak részére a jövő 
1910. évben szükséges mintegy 3349 
köbmétar vasuti váltó-és külön talp- 
fák szállitásának biztosítása céljából 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet. 

Ezen mennyiségből mintegy 828 
köbmétert a budapest-jobbparti, 
mintegy 1119 köbmétert a budapest- 
balparti, mintegy 371 köbmétert a 
szombathelyi és mintegy 1031 köb- 
métert a zágrábbi üzletvezetőség alá 
tartozó magyar királyi államvasuti 
tulajdon állomásokra kell teljesen 
vám- és bérmentesen beszállitani. 

A szállitásra illetve az ajánlatté- 
telre vonatkozó részletes feltételeket 
és módozatokat magában foglaló 
„Ajánlati felhivás', valamint az 
ajánlatok megtételére szolgáló köte- 
lező ajánlati ürlap és a tölgy váltó 
és különtalnfák méretjegyzéke a ma- 
gyar királyi államvasutak üztetveze- 
tősegeinél és a m. kir. kereskedeimi 

muzeum igazgatóságánál megtekint- 
hető és a magyar királyi államvas- 
utak igazgatóságának anyag és lel- 
tárbeszerzési 
(Budapest, Andrássy-ut 738. szám, II. 
em. 55. ajtó) dijtalanul kapható. 
A pályázati feltételek kiegészitő 

részét képező általános és különle- 
ges feltételek a magvar királyi állam- 
vasutak budapesti nyomtatványtáránál 
(VI, Andrássy-ut T5. sz.) szerezhetők 
meg, a vételár és az esetleges posta- 
költség előzetes beküldése, illetve 
lefizetése ellenében. 
A szabályszerüen kiállitott, iven- 

ként egy koronás magyar királyi 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 
lepecsételve és a boritékon ezen fel- 
irattal: ,Ajánlat váltótalpfákra 227063 
–-909. szhoz' ellátva, legkésőbb 
1910. évi január hó 29-én déil 12 
óráig a magyar királyi államvasutak 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztá- 
lyában átadandók, illetve posta utján 
oda beküldendők. 

Baánatpénz gyanánt az ajánlott 
mennyiség értékének 5 százaléka 
készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpápirokban az aján- 
latok benyujtására kitüzött 
határidőt megelőző nap déli 12 
óráig az alulirott igazgatóság buda- 
pesti főponztáránál leteendő. 

Az ajánlati felhivástól bármilyen 
esekély mértékben eltérő, valamint 
a bánatpénz nélkül vagy később 
benyujtott ajánlatok, ugy nemkülön- 
ben a pótajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak. 

Budapest, 1909. december hó. 

A magy. kír. államvasútak 

igazgatósága. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 

Szám : 7706-1909. 

Árlejtési hirdetmény. 
Székelyudvarhely város képviselő- 

testülete 1909. évi november hó 18 
és 19-én tartott közgyülésén hozott 
115-909. sz. határozata alapján 
Székelyudvarhely város tanácsa a 
Ferenczi István előtti varga patak 
hid épitésére nyilt pályázátot hirdet. 

Az uj hid épitésére 667.00 korona 
engedélyeztetett a képviselőtestület 
által. 

Ezen munka foganatositása céljá- 
ból 1910 ev január hó 30- án d. e. 
10 órára a város tanácsa nagyter 
mében zárt ajánlati versenytárgya- 
lás lesz, mi veégből a versenyezni 
óhajtók felhivatnak, hogy fennt em- 
litett munkálat vegrehajtásának ol- 
vállalására az engedélyezett 4667.00 
korona költség utan számitandó és 
a részletes feltételekben előirt 10 
százalék bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat folyó évi január hó 30-án 

(AlII.) szakosztálynál. 

d. e. 10 órdig Székelyudvarhely vá- 
ros tanácsához annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a kitüzött 
határidőn tul érkező ajánlatok figye- 
lembe nem vétetnek. 

Pályázóknak megengedtetik, hogy 
vasgerenda szerkezet helyett vas- 
beton szerkezetre is tehetnek aján- 
latzt, mely esetben a vasbetonnal 
épitendő hid tervezetét megfelelő 
költségszámitás hozzácsatolása mel- 
lett ajánlatukhoz mellékelni kötele- 
sek. Utóajánlatnak helye nincs. 

A szóbanforgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki müveletek és részle- 
tes feltételek a városi mérnöknél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Székelyudvarhely város tanácsa 
1910. évi január hó 5-én. 

Soó Domokos 
polgármester h. 

Uzell Nrigyos 

bortermelők és bornagykereskedők 

Medgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hórdókban és palac- 
kokban. Kitünő sajattermésü és 

vörös borok. 

TALÁLÓS 0 0 0 
o o o KÉRDÉS. 

o 

Miért apróhirdetés 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember 

mindemféle állást 
kinál vagy keres, 

mindemféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

mindemnféle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari eikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si- 

kerrel segitik elő a kimálat és 

kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

éSzékely-Udvarhely*-ben 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

me m 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban es legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható 

Amortizáeiós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágosítást nyujt 

az „O. m. I. ált. tiszt- 

viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". 

KOLOZSV.Á 

ferenc Jlózsef-ut 7. szám a. 
Válaszbélyeg csatolandó. 

T 
hogy a hirdetések 
gondos átolvasá 

Önmot valszrue hasznára lesz 
Aki nátunk hirdet ammak sikere van. 

A hirdetés szövegezésében szive- 
sen segitünk; kivánatra klisét is beszerzünk. 

Hirdetőinkné történő megrendetésein : 
a „Székely-Udvarhely- 
hivatkozni sziveskédjé 

Magyar Könyvviteli Folyóirat
 

havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ; Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó- 

első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szertesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 
tér-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhiv. 

MIÉRT ] 
nem előhzetője Ön iS 

AlÜZLET 
ciműü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 

l előfizetési dija. 
Aki e csekély öszeget „Az ÜZLE *-re 
rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

4 eredeti aungol, francia 

848 és amerikai oalett- 

modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 

2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZAR" 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u. 
229. (Budapesti Bazár-ház) 

Névjegyek, ] 

pótléka 
egy régjón bizonyult háziszer, mely már sok év 

óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
s zsszzuszma OSúznál és meghüléseknél...ss.muz.... 
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A Liniment. Capsici eomp., 
z ? a Horgony-Pain-Expeller 

Figyelméztetés. Silány hamisítványok miatt be- 

Meghivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

vlamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun- 
kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 

el
 

y
z
 

v 

z
z
z
 

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti . 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel gpontosan készülnek 
vés a Ricbter cégjegyzéssel ellátott dobazba van M EEetegh ál 

csomagolva. Ára üvegekben K–.80, K1.40 és K2- zh 

0 Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest: ktntézetában Székely- 
z i s v ,Kossuth-utca 

r fichter gyágyszertára az ,Arany oroszlánhoz", hr sz alatt 
Prágában, Elisabe , k 

fgára Elisabethatrasse Brmeu Vidéki megrendelése- 
/zszz ez ket azonnal elintéz. 

mal 

Magyar királyi G államvasutak. 

A 

" 

ban. Előfizetési ára: negyedévre 

01a Évrényes 190e9. október 1-tól. Vissza 

Vv. Vv. Vv. Vv. vVv. 

851285148516 Téli memetremd. B85118513 Gyv. 
I-I. I–III. 1-I. I-M. 

655 820 §910 ind. B.-pest k. p. u. (N.-váradon át 126) érk. 720 T*730 955 

6 l0 451- 

856 Spes T20 – 
1010 gö 

Kézdivásárhely — 
érk. Bereczk — 

300 H1930 ,B.-pest k. p. u. (Aradon át 188, 1260) , 605 1230 — 

854 G1, Kolozsvár (126)("Csatl. Héjasfalván) , 510 [* 1050 

- 1250 432 , Szentágota. vásártér — - - - - , 5655 g8s ! 

=47 1047 734 ind. Segesvár (126, 188) érk. 70 458 .08 2 
–501 [1100 T Fehéregyháza - — ö5s 4a1 926 
—- 509 1108 Tö5 Bún 211 sz. őrház — 646 488 988 = 
- s543b 1120] 810 ind. Héjasfalva (126) —érk. 637 424 930 
- 540 1134 824 Ujszékely 2. sz. őrház sjo ke E a 
- B500 1144 834 Alsóboldogfalva -- 55 900 s 
— 601 1158 848 Székelykeresztun - 02 347 802 s 
–600 i20s 88 Belhíalva 6. sz. őrház og Ssa oz 
–620 1917907 Kisgalambfalva –54 32 28 
- 689 1986 92t Nagygalambfalva — b. se gz 

– 6554 1951 O1i Bögöőöz 5 257 7ő7 e 
- 707 104 954 Bikafalva 11. sz. őrház 500 245 T 
- 728 120 1010 Székelyudvarhely § 445 2830 Töb 

ho 544 STT ind. Székelykocsárd — érk. őle 250 őle Stasm 
2014025 315 1127 érk. Maros-Vásáhely — – =40 [o 

1 - 15 935 426 10ar 531 — ind. 1210 6ő] 
1450 T 558 - érk. Déda (Borszék-fürdő) ind. g20-55 n 
go3 30 905 250 ind. küküllöszöütg - érk. b34 33825 617 
— 90z 97i g50 érk. Parajdd- - - ind. 814 1243 654 
—– 085 250 500 ind Sepsiszentgyör - — érk. 380 T45 17 
650 101 1944 803 érk, Madefalvyva - ind. 620 1205 425 838 

900 316 528 –- érk. Gyergyószentmiklós – ind. 842 833 206 619 
1me 4 ql8- - Gyimess iind öld200 á 
1101 4ss 920- Palanca- - ind 520 1194 

Sss 700 ind. Brassó--- érk. lo y 0s 
5 1050 305 — Sepsiszentgyörgy - 816 159 633 1008 

644 1220 4ö0 
–——ind. 489 1016 934 

324 855 108 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézeteben Székelyudvarhelyt. 1910. 
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